

ОТЗЫВ

научного руководителя

о работе Д.М.Мироновой, представившей диссертацию
«Концептуальные основы репрезентации системности
в современном русском языке» на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности
10.02.01 – русский язык

Диана Михайловна Миронова являлась соискателем кафедры русской филологии и журналистики (с 1 сентября 2016 г. кафедра русского языка, русской и зарубежной литературы, журналистики) Тамбовского государственного университета им. Г.Р.Державина в период 2015-2016 гг. В этот период она также осуществляла преподавательскую деятельность в Башкирском государственном университете. Прикрепление к кафедре было связано с завершением самостоятельно выполняемой работы, проблематика которой достаточно активно разрабатывается в ТГУ им. Г.Р.Державина в рамках когнитивного направления. Кроме того, Д.М.Миронова проходила стажировку в рамках всероссийского научно-практического семинара «Проблемы когнитивной лингвистики» на базе Тамбовского научно-образовательного центра когнитивных исследований. В результате произошло переключение научных интересов с проблематики, которой она занималась в аспирантуре Башкирского университета, на исследование когнитивных проблем, связанных с теорией концептуализации и категоризации и теорией языковой репрезентации. Поэтому работа в этом направлении осуществлялась уже вполне зрелым исследователем, получившим хорошую научную подготовку в аспирантуре Башкирского государственного университета.

В работе над диссертацией Д.М.Миронова проявила себя как активный исследователь, способный к самостоятельной научной деятельности и способный к глубокому осмыслению теоретических вопросов по когнитивной проблематике. По материалам исследования опубликовано 8 статей в изданиях, рекомендованных ВАК. Практический опыт преподавателя позволил Д.М.Мироновой реализовать навыки тщательного анализа языкового материала, умения соотносить теорию с практикой, обоснованно применить комплекс методов и приемов для решения теоретических и практических задач исследования, четко формулировать цели и задачи того или иного этапа работы над диссертацией. Результаты выполненного исследования прошли апробацию на всероссийских и международных конференциях.

Диана Михайловна Миронова – увлеченный, серьезный, перспективный исследователь, которого характеризуют высокая степень ответственности, самостоятельность мышления, требовательность к своей работе, широкая научная эрудиция, видение практической значимости тех вопросов, которые она исследует. Все это в полной мере проявилось при работе над диссертацией.

По своим личным качествам, теоретической подготовке, практическому владению языком и методами его исследования, умению делать достаточно глубокие теоретические выводы Миронова Д.М., вне всякого сомнения, соответствует уровню кандидата наук.

Отзыв составил:

Доктор филологических наук, профессор, профессор кафедры русского языка, русской и зарубежной литературы, журналистики ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р.Державина» (392000, г. Тамбов, ул. Интернациональная, 33). Тел.: (4752) 72-34-34. E-mail: sharandin@list.ru

